



Traktor ani kuň prkna a cihly nevytáhli

V areálu hradu a zámku Bečov nad Teplou na Karlovarsku dokončují stavbaři opravu Pluhovských domů. Jejich rekonstrukci ale v posledních dnech komplikuje napadlý sníh, těžká technika se kvůli němu nedostane na horní nádvoří. Stavitelé proto musí převážet stavební materiál pomocí pásového dopravníku. „Zkoušeli jsme nákladní auta i traktory, ale nevyšlo to. Dokonce jsme tu měli i koně,“ tvrdí kastelán Tomáš Wizovsky. **ČTK**

Žatec má šanci být v UNESCO

Chmel a žatecká krajina by mohly mít prestižní status. Rozhodne se v létě 2022.

Chtějí na seznam

14

Česko má na seznamu 14 památek, naposledy přibýly historická kulturní krajina Erzgebirge/Krušnohoří a kladubský hřebčín. O zápis kromě Žatce usilují třeba Karlovy Vary, Františkovy Lázně a Mariánské Lázně, které jsou součástí společné nominace evropských lázeňských měst.

Ministr kultury Lubomír Zaorálek podepsal dokumentaci pro nominaci Žatce a krajiny žateckého chmele na seznam světového dědictví UNESCO. Do 1. února bude nominace předložena Centru světového dědictví v Paříži, a tím bude zahájen hodnotící proces. O jeho výsledku by se mělo s největší pravděpodobností rozhodovat v létě příštího roku. Včera to sdělila Iva Awwadová z tiskového odboru ministerstva kultury.

Nominace navazuje na projekt Žatec, město chmele, který v roce 2018 doporučil výbor pro světové dědictví rozšířit o příklad krajiny s chmelnicemi. Žatec a krajina žateckého chmele jsou příkladem kontinuálního vývoje pěstování a zpracování chmele. Žatecká chmelářská krajina obsahuje nejcennější a nejúrodnější chmelnice, na kterých je celosvětově uznávaný žatecký chmel po staletí pěstován a šlechtěn. Oproti původní verzi obsahuje tato rozšířená nominace památkově chráněnou vesnici Steklík se zámek, vesnici Trnovany s příklady zachovalých sušáren chmele a okolní krajinu chmelnic. Dále tuto krajin-

nou venkovskou komponentu doplňuje území historického jádra města Žatce a jeho Pražského předměstí, které je unikátní množstvím technických památek, především z 19. století, jež sloužily ke zpracování a skladování chmele. Dohromady tvoří celek, který dokumentuje celý cyklus pěstování, zpracování a obchodu s žateckým chmellem od historických dob do současnosti. „Jsem rád, že můžeme mezinárodní veřejnosti představit jedinečné chmelářské kulturní dědictví, které je po dlouhá staletí součástí naší historie a na které můžeme být právem hrdí. Žatecko patří k nejstarším a největším chmelářským oblastem v Česku,“ uvedl Zaorálek.

Soupis světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO obsahuje 1121 položek z celého světa a Česká republika je co do počtu zapsaných památek mezi prvními 25 státy. **ČTK**

Krátce

Až 400 tisíc počítačových virů

Denně vzniká na 400 tisíc různých nových počítačových virů. Většinou jde o upravené známé hrozby, těch úplně nových je řádově méně. Viry útočníkům přináší výnosy v řádu stovek miliard dolarů ročně. Vyplývá to z údajů antivirové firmy Eset. První počítačový vir Brain vznikl v roce 1986 v Pákistánu, takže v letošním roce od vytvoření prvního viru uplyne 35 let. Jedním z prvních virů v tehdejší Československu byl Vienna, v počítačích se objevil v roce 1987. Dokázal poškodit soubory. V reakci na Viennu vznikla také první verze programu

Eset. Tehdy ještě neexistoval internet, takže se jak viry, tak antivirové programy šířily na disketách. **ČTK**

Lepší vzduch

V roce 2020 byla kvalita ovzduší v Česku výrazně lepší než obvykle. Některá ze sledovaných kritérií dokonce klesla na nejnižší hodnoty od začátku měření. Obecně pomohlo teplejší počasí i omezení emisí z dopravy v době epidemie.

Opilý řidič sjel do lesa

Přes dvě promile alkoholu nadýchal cizinec, který havaroval na zasněžené silnici cestou z Ještědu.

Dodávku sjel z cesty a uvázl na svodidlech nad lesem. Policisté muži zadrželi řidičský průkaz a obvinili ho z ohrožení pod vlivem návykové látky. Za to mu hrozí až rok vězení.

Liberec bojuje proti reklamě

Jak by mělo město vypadat? Obejde se bez nevkusných reklamních poutačů a výkladních skříní? Kancelář architektury města Liberce připravuje manuál, který by měl pomoci „vyčistit“ město od takzvaného vizuálního smogu. Liberec je dalším městem, jež začalo bojovat proti vizuálnímu smogu. Podobně jako Praha. **IDNES.cz**

INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, paříž koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Starozitnosti

KNIHY!
odkoupím velkou
KNIZNÍ POZŮSTALOST
solidní ceny za Vaše knihy.
Tel.: 603 478 873

• Sběratel koupí staré perské koberce, obrazy a starozitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

Ostatní

• Staroř. nábytek a velkou KNIZNÍ POZŮSTALOST koupím za solidní cenu. Knihovnu, křesla, stůl, lampu, zajím. obraz aj. pro styl. Cítárnu. T: 603478873

Nemovitosti - poptávka

KOUPÍM CHATU

Hledám ke koupi chatu, chalupu do 50 km od Prahy. Stav nerozhoduje. Předem děkuji za nabídku. Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM NEBO POZEMEK

V Praze a okolí. Právní vady nevadí. Financování mám zajištěno. RK-nevolat. Tel: 725 719 745

POPTÁVKA CHATA HORY

koupím chatu /chalupu/ stavební pozemek na horách či blízko hor - Krkonoše, Orlické, Jizersky nebo Šumava. Na stavu nezáleží, spíše na místě. Tel: 773 117 381

• PENÍZE IHNEDE za nemovitost v Praze pro firmu z Evropské unie. Tel: 602212121

Pronájmy - poptávka

• HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel: 274784428

• Hledám dlouhodobý pronájem bytu pro 2 os. - menší do 14 tis, větší do 18 tis. Potřebuji: centrum do 30 min., čisto, dobrý stav. RK nevolat. 605845088.

Byty - poptávka

KOUPÍM BYT V PRAZE

jako investici pro děti, právní vady, dluhy nejsou překážkou. V bytě můžete dále bydlet. Platba ihned. Reální kanceláře prosím nevolat. Tel: 601 522 292

POPTÁVKA BYTU

koupím byt na horách či blízko hor - Šumava, Krkonoše, nebo Jizersky. Na stavu nezáleží. Děkuji za nabídky. Tel: 773 117 381

• Koupím byt kdekoliv v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

• Lékařka koupí byt v Praze v jakémkoliv stavu. Okamžitá platba v hotovosti. Tel/Sms: 773109561. RK nevolat.

• PENÍZE IHNEDE za byty v Praze pro firmu z Evropské unie. Tel: 602212121

Knihy a časopisy

KNIHY!
odkoupím velkou
KNIZNÍ POZŮSTALOST
solidní ceny za Vaše knihy.
Tel.: 603 478 873

